
Notă de argumentare  

Cu privire la elaborarea Hotărârii privind determinarea a cantităților de energie electrică 

generate de către consumatorii finali care beneficiază de mecanismul contorizare netă, la 

prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice 

La data de 13 februarie 2023 de către Agenție a fost înregistrată solicitarea înaintată de către 

S.A. „Rețele Electrice de Distribuție Nord” privind modalitatea de întocmire a bilanțului lunar al 

energiei electrice livrate în rețeaua electrică și consumată din rețea de către consumatorii finali care 

beneficiază de mecanismul contorizare netă. Ulterior, de către S.A. „Furnizarea Energiei Electrice 

Nord” a fost înaintată solicitarea de organizare a unei ședințe de lucru cu operatorii de sistem și 

furnizorii la prețuri reglementate, în scopul elucidării neînțelegerilor legate de cantitățile de energie 

electrică aplicate la facturarea serviciilor de transport și distribuție a energiei electrice. 

 La data de 16 februarie 2023, de către Agenție a fost organizată ședința de lucru cu 

reprezentanții S.A. „Rețele Electrice de Distribuție Nord” și S.A. „Furnizarea Energiei Electrice 

Nord” în cadrul căreia au fost discutate aspectele legate de întocmirea bilanțului lunar al energiei 

electrice în contextul majorării semnificative a numărului de beneficiari ai mecanismului de 

contorizare netă. De asemenea, ANRE a expediat în adresa S.A. „RED Nord” și S.A. „FEE Nord”, 

scrisoarea nr. 03-01/795 din 28.02.2023 prin care a comunicat modalitatea de luare în considerare a 

cantităților de energie electrică consumate din rețea sau livrate în rețeaua electrică de distribuție. 

Ulterior S.A. „RED Nord” a emis factura pentru serviciul de distribuție prestat consumatorilor S.A. 

„FEE Nord”, ținând cont de explicațiile din scrisoarea ANRE . S.A. „FEE Nord” nu a acceptat 

modalitatea dată și a solicitat ca ANRE să adopte o hotărâre în acest sens care va fi aplicată de ambii 

operatori ai sistemelor de distribuție în relațiile cu furnizorii serviciului universal și de ultimă opțiune. 

Dat fiind faptul că art. 39 din Legea privind promovarea utilizării energiei din surse regenerabile 

nr. 10 din 26.02.2016 reglementează doar relațiile comerciale dintre consumatorii finali și furnizorii 

serviciului universal și de ultimă opțiune și întru asigurarea determinării corecte a contravalorii 

serviciului de distribuție prestat de către operatorii sistemelor de distribuție a energiei electrice se 

propune aplicarea următoarei modalități de determinare a cantităților de energie electrică care 

urmează a fi luate în considerare la determinarea contravalorii serviciului de distribuie prestat pentru 

locurile de consum ale consumatorilor finali care beneficiază de mecanismul contorizării nete: 

a) în cazul în care, la sfârșitul lunii cantitatea de energie electrică consumată din rețeaua 

electrică de distribuție de către consumatorul final, beneficiar al mecanismului de 

contorizare netă, depășește cantitatea de energie electrică livrată în rețeaua electrică de 

distribuție, soldul rezultat se include în cantitatea de energie electrică utilizată la 

determinarea contravalorii serviciului de distribuție a energiei electrice ce urmează a fi 

achitată de către furnizorii serviciului universal și de ultimă opțiune, și 

b) în cazul în care, la sfârșitul lunii cantitatea de energie electrică livrată în rețeaua electrică 

de distribuție de consumatorul final, beneficiar al mecanismului de contorizare netă, 

depășește cantitatea de energie electrică consumată din rețeaua electrică pe parcursul lunii, 

soldul respectiv nu se include în cantitatea de energie electrică utilizată la determinarea 

contravalorii serviciului de distribuție a energiei electrice ce urmează a fi achitată de către 

furnizorii serviciului universal și de ultimă opțiune. 

În acest sens este elaborat proiectul hotărârii Consiliului de administrație. 

 


